

## 从“一季热”迈向“四季火”

——李井滩生态移民示范区探索全季旅游发展路径

□本报记者 刘宏章 实习生 刘雪儿

入冬后的阿拉善大漠寒意渐浓,而该盟李井滩生态移民示范区的旅游热度却丝毫未减,星罗棋布的特色沙海营地凭借其独特的魅力吸引了大批游客。他们或踏沙徒步、或静赏沙漠美景、或品尝美食……

11月26日,走进示范区新龙门客栈(皮卡兔)沙漠营地,一股暖意与香气扑面而来。后厨里,厨师们正忙着备料烹饪,沙葱炒鸡蛋、羊肉火锅、羊肉沙葱饺子等一道道融合地域特色的美食接连出锅。餐厅内,游客们围坐在餐桌前大快朵颐,尽情品味大漠里独有的风土滋味。

“为了让冬季旅游火起来,我们给游客准备了丰富的‘全日制’活动,如烟花篝火、星空课堂、研学、轻徒步等,提升游客在沙漠中的美好体验。同时我

## 巴彦淖尔市风电项目建设跑出“加速度”

决战六十天完成全年目标任务

本报巴彦淖尔12月8日电 (记者 图古斯毕力格 实习生 郭临源)日前,随着最后一台巨型风机叶片在130米高空精准就位,由华能蒙西分公司承建的巴彦淖尔市防沙治沙和风光伏一体化工程——乌拉特中旗56万千瓦风项目,62台风力发电机组的吊装工作全面完成。

“我们仅用22天就完成了11.2万亩的生态治理工作,138天高质量完成全部风机吊装任务,192天高效完成升压站建设调试。整个项目建设全程安全有序,打造了经得起检验的优质工

本报呼和浩特12月8日讯 (记者 刘洋)记者从呼和浩特经济技术开发区获悉,落户该区的内蒙古弘昌新材料有限公司项目已完成设备调试收尾工作,正式迈入产品试生产阶段。

作为专注钠离子电池硬碳负极材料与高性能碳纤维毡研发生产的高新技术企业,该项目的投产将为区域新材料产业发展注入强劲动能,助力呼和浩特市构建北方新能源材料产业新高地。

据了解,内蒙古弘昌新材料项目是呼和浩特经济技术开发区重点招商引资项目,一期工程占地160.5亩,总投资1.8亿元,历经2年建设已全面完工。目前,项目2号、4号、6号生产车间的设备安装已接近尾声,工作人员正在进行最后的调试优化。

该项目聚焦两大核心产品赛道,精准对接新能源与高端制造领域需求。其中,硬碳负极材料作为钠离子电池的核心部件,当前正处于市场需求加速扩张的发展阶段。该产品已与多家新能源头部企业达成配套协议;另一核心产品黏胶基碳纤维石墨毡,可耐受2000摄氏度以上高温,广泛应用于光伏单晶硅拉棒、半导体等场景,目前已通过国内多家光伏龙头企业认证并建立合作关系。

据测算,项目一期达产后,将形成硬碳负极材料3万吨、黏胶基碳纤维石墨毡3000吨的年产能,预计年产值可达6亿元,年纳税0.5亿元,同时能带动150人实现稳定就业。

## 自治区妇联筹集4972万元帮扶困难群体

12月7日,呼和浩特市民在满都海公园慢跑健身。据了解,“十四五”时期,呼和浩特市实现了公共健身设施全覆盖,市区形成“10分钟健身圈”,旗县区、乡镇(街道)、行政村公共健身设施覆盖率达100%。建成健身步道、登山步道等500公里,新建4个体育公园、11个拓展类体育公园,人均体育场地面积提升至2.7平方米,全面构建起横向到边、纵向到底的全民健身设施网络。

本报记者 柴思源 摄

## 呼和浩特市公共健身设施实现全覆盖

□本报记者 王皓

近日,走进包头市九原区麻池镇综治中心,只见“麻事好商议”“三长”“费老师”等调解工作室标识醒目,不同功能区域清晰划分,即便初次到访,群众也能一目了然地找到对应的诉求事项办理窗口。

不久前,一起因土地确权引发的邻里土地纠纷在“麻事好商议”调解工作室得到了快速化解。两名村民从争执不下到握手言和,只用了不到一周时间。“没想到这么快就解决了,可解了我一块‘心病’!”当事人高先生感叹道。

矛盾纠纷的高效化解,得益于麻池镇综治中心制定的“一站式、递进式”受理处置机制:按矛盾纠纷的难易程度,实现就近快处、联合攻坚和专业处理。调解不成的,及时按性质导入信访代办或诉讼渠道;镇级无法化解的,则上报

□本报记者 王皓

至九原区综治中心提级办理,形成“分层过滤、上下联动”的解纷闭环,确保人民群众每一项诉求都有人办理、每一项诉求都依法推进。

法治筑基,平安人心。九原区坚持和发展新时代“枫桥经验”,高标准推动区、镇两级综治中心规范化建设,有效统筹各方力量,构建起多元解纷新格局,推动平安九原建设水平再提升。

九原区按照“前接后处”模式,在九原区综治中心设立1个受理引导台、6个服务窗口和4个调解室,另设巡回仲裁、行政复议等功能室。实行“中心吹哨、部门报到”快速响应机制,聚合公安、司法、信访、人社等部门工作人员常驻中心,工会、妇联等单位工作人员轮流驻中心,自然资源、市场监管、住建等部门随叫随驻。根据群众需求事项类别,一窗统一接待、多窗分流化解,各单位各负其责、各尽其职。完成8个苏木镇(街道)综治中心规范化建设,政法委员

到服务升级。如今,李井滩生态移民示范区已摆脱当初旅游热度仅集中在春夏秋三季的局面,凭借独特的生态资源与地域文化,逐渐打破季节局限,推动旅游从“一季热”迈向“四季火”。据悉,今年以来,该示范区共接待国内外游客76万人次,实现旅游综合收入3.8亿元。

“下一步,我们将持续探索全域全季旅游发展思路,进一步整合生态、文化、产业资源,优化旅游基础设施,丰富四季主题活动内容,完善特色美食、文创产品供给体系,同时加强与周边盟市、景区的旅游合作,打造跨区域沙漠旅游精品线路,让沙漠不仅成为网红打卡地,更成为推动示范区经济发展、带动群众增收的‘致富地’,让培育消费新增长点、沙漠旅游四季不冷清的生动局面持续升温。”李井滩生态移民示范区社会事务局副局长甘为超说。

从资源整合到品牌塑造,从创新产品到服务升级。如今,李井滩生态移民示范区已摆脱当初旅游热度仅集中在春夏秋三季的局面,凭借独特的生态资源与地域文化,逐渐打破季节局限,推动旅游从“一季热”迈向“四季火”。据悉,今年以来,该示范区共接待国内外游客76万人次,实现旅游综合收入3.8亿元。

“下一步,我们将持续探索全域全季旅游发展思路,进一步整合生态、文化、产业资源,优化旅游基础设施,丰富四季主题活动内容,完善特色美食、文创产品供给体系,同时加强与周边盟市、景区的旅游合作,打造跨区域沙漠旅游精品线路,让沙漠不仅成为网红打卡地,更成为推动示范区经济发展、带动群众增收的‘致富地’,让培育消费新增长点、沙漠旅游四季不冷清的生动局面持续升温。”李井滩生态移民示范区社会事务局副局长甘为超说。

从资源整合到品牌塑造,从